

震撼!千人锅庄舞快闪 燃爆夏都西宁

本报讯(记者 王琼 摄影报道)4月19日至20日,在高原丁香盛放、花香四溢的美好时节,两场以“赏高原丁香·舞夏都西宁”为主题的千人健身锅庄舞快闪活动在西宁中心广场举行。此次活动由西宁市体育局主办,吸引了近千名健身群众、锅庄爱好者以及游客踊跃参与,以非遗文化为纽带,以全民健身为载体,为夏都西宁注入了无限活力。

锅庄舞,作为国家级非物质文化遗产,具有悠久的历史。它不仅是一种舞蹈形式,更承载着藏族人民的生活智慧、情感表达以及对自然和神灵的敬畏。在过去,锅庄舞多在传统节日、庆典等场合出现,人们围成圆圈,载歌载舞,表达喜悦、感恩与祝福。随着时代发展,锅庄舞因其简单易学、富有节奏感和强身健体的特性,逐渐从民族传统活动走进大众健身领域,成为全民健身的热门项目。

活动现场,锅庄舞爱好者们身着绚丽多彩的藏族服饰,在激昂欢快的音乐声中,以整齐划一、刚健有力又不失灵动的舞姿,将锅庄舞的独特魅力展现得淋漓尽致。其精湛的技艺、饱满的热情瞬间点燃全场气氛,吸引众多市民和游客驻足观看。现场观众被舞者的热情所感染,纷纷自发加入



舞蹈队伍,不分年龄、性别、职业,大家手拉手,围成一个又一个同心圆,踏着欢快的节奏,旋转、跳跃,形成壮观的健身锅庄舞快闪风景线。无论是白发苍苍的老人,还是充满朝气的孩子,脸上都洋溢着幸福与快乐,全身心享受舞蹈带来的愉悦。

西宁市体育局相关负责人表示,此次活动旨在推广独特的高原文化,展现城市的活力形象。今后将继续挖掘和利用本地特色文化资源,将非物质文化遗产与全民健身深度融合,不断丰富市民文化生活,推动体育文化事业繁荣发展。

我市首期配售型保障性住房公积金贷款成功发放

本报讯(记者 师晓琼)为认真落实国家关于住房公积金支持保障性住房建设的相关要求,进一步发挥住房公积金保障职能作用,更好地支持缴存人购买租赁保障性住房,西宁住房公积金管理中心加大支持住房公积金缴存职工使用住房公积金贷款购买配售型保障性住房,于近期成功发放首期配售型保障性贷款4笔141万元。

据了解,为推动配售型保障性住房公积金贷款顺利发放,西宁住房公积金管理中心就开办业务开展“穿透式”调研,积极与配售型保障性住房主管部门沟通对接,严格按照政策要求,全面审核把关,确保项目符合住房公积金贷款条件。同时,组织业务、信息、法规等部门分析研判业务开办的可行性、政策合规性以及系统适应性,确保业务正常办理,有效满足职工购买配售型保障性住房资金需求。

目前,西宁住房公积金管理中心配售型保障性住房贷款最低首付比例为15%,贷款金额、期限利率和还款方式按现行住房公积金贷款政策执行,西宁住房公积金管理中心各贷款业务经办网点均可受理。截至目前,除已发放的首期贷款外,还有3笔63万元配售型保障性住房公积金贷款已完成受理审批,待抵押手续办结后即可发放。

下一步,西宁住房公积金管理中心将持续在住房公积金政策支持、业务创新等方面挑大梁勇争先,一方面对保障性住房公积金贷款进行跟踪监督,及时协调解决各环节中的难点堵点问题,并对贷后管理实行全程监控,确保住房公积金贷款资金安全。另一方面将持续跟进掌握缴存企业与缴存职工需求,通过有效措施解决服务对象所需所盼,持续发挥住房公积金保障作用。

城中区:养老服务项目托起幸福晚年梦



本报讯(记者 措毛 摄影报道)4月18日上午,城中区南川西路街道香格里拉社区沉浸在一片喜庆的氛围中,由城中区民政局、城中区南川西路街道香格里拉社区共同推进的高品质养老服务项目启动仪式在此举行。

上午10时,随着激昂的舞龙表演,启

动仪式正式拉开帷幕。现场人头攒动,老年朋友们脸上洋溢着幸福的笑容。该项目是贯彻落实省委、省政府“健康青海”战略的重要举措,旨在通过整合政府公益金与社会组织资源,构建一个“教育+服务+情感关怀”的三维养老体系,以满足老年人多样化的养老需求。

仪式现场,相关负责人详细介绍了项目的具体内容,包括个案服务、医疗陪护、上门护理、康复理疗等八大模块。这些服务将依托先进的智能设备,为老年人提供全方位、个性化的照护。目前,项目已为500余名老人建立了动态健康数据库,通过实时监测生命体征,实现了“线上预警+线下响应”的闭环服务。

此外,项目还推出了“银龄学堂”,为老年人提供了丰富多彩的学习课程,如瑜伽、旗袍、合唱等,以激发他们的学习热情。同时,“亲情留念计划”也为独居老人提供了金婚摄影、代际互动拍摄等定制化服务,用影像为他们留存珍贵的记忆。

“香格里拉小区是个多民族聚居的小区,老年人口众多,尤其是我们这些州县来的老人,子女不在身边,这些服务就像为我们量身定做的一样,以后足不出户就能享受到专业的照护,真是赶上了好时代!”82岁的张阿姨说。

社区负责人表示,这次高品质养老服务项目落地,是实实在在的惠民好事,将为社区内的老年人打造一个集医疗、养护、康复、学习、娱乐于一体的幸福养老家园,极大地提升老年人的生活质量和幸福感。

湟源县:多维度培育春季文旅品牌

本报讯(记者 晴空)今年,湟源县秉持“以文化旅游业定位城市”的发展理念,紧扣“一芯”支撑服务保障“一环多带”战略布局,聚焦“内容产品化、产品客源化、客源业态化、业态产业化”的转型升级路径,通过深度挖掘春季特色旅游资源与年俗文化内涵,多维度培育春季文旅品牌,着力构建以文化体验为核心、特色产品为载体、产业集群为支撑的全域旅游发展新格局。

紧贴春季旅游市场特点,制定印发《春季文旅破题攻坚方案》,提高春季旅游工作整体效能,构建“文化引流—消费留量—产业增值”良性循环。充分发挥消费券“杠杆”作用,统筹东西部协作资金25万元,发放消费券7000余张,覆盖景区、商户百余家,有效激发文旅消费潜力;推出古城丝路之光灯展、宗家沟冰雪游“畅游双景区立减10元”优惠政策,延长旅游消费链,全力推动文旅消费业态升级。一季度,全县累计接待省内外游客102.7万人次,实现旅游综合收入15551.5万元,分别增长44.4%和33.6%。

同时,打造丹噶尔古城沉浸式文旅矩阵,完成“第二届青海丹噶尔东西部协作双年双灯展”4大展区共37个灯组,创新开设城墙“丝路之光”赏灯路线;引进夜间经营摊位40个、特色商铺2家、自营店7家,统筹停车位680个,进一步完善要素保障。采用“政府搭台+第三方运营+村集体收益”管理运营机制,以“丹城宿集”品牌为抓手,通过资源整合“引流入城”,打造青海省首家花筑酒店“和平驿站”样板民宿,于2月份正式营业,入住率达55%以上,成功探索“闲置资金”“文旅产业”的有效转换路径。同时,与“大乐之野”民宿品牌完成古城民宿“丹城宿集”战略合作签约,有效填补湟源县精品民宿空白,为游客提供“宿在古城、夜赏灯会”的沉浸式文旅新体验。

赴兰州参加“2025首届西部文旅产业资源采购大会”,与陕甘宁川青70余家旅行社达成签约合作,推动文旅产业跨区域交流合作,加大优质旅游产品服务供给。推出雪豹、丁香花、文成公主主题盲盒、玩偶、冰箱贴等系列文创产品1000余份,实现“消费量”转化。拍摄制作《千里情缘》MV,展现援青干部奉献精神与两地文化、风景的交融之美。电影《开心岭》在丹噶尔古城正式开机启动拍摄,计划历时两个月,深度取景古城、日月山、下寺村等标志性景观,预计10月全国公映,进一步扩大湟源文旅品牌影响力,推动文化产业与旅游经济深度融合。

此外,健全“1+X”“2+N”文旅活动体系,继续探索创新“以文引流、以文惠民”“以赛为媒、以体促旅”活动模式。

城西区“雪豹杯”校园足球联赛拉开战幕

本报讯(记者 李静 摄影报道)4月18日,城西区“雪豹杯”校园足球联赛在文苑小学开赛。本届赛事由城西区区委区政府主办、区教育局承办,共吸引全区75支小学足球队、1200余名运动员参赛,参赛规模创历史新高。前国家队足球运动员、U-22国家男子足球队助理教练黄博文担任城西区校园足球推广大使。

近年来,城西区深入落实《中国青少年足球改革发展实施意见》,通过将足球纳入课程体系、完善训练机制、组建校园足球智囊团等举措,持续推动校园足球发展。本届联赛首次携手黄南州、海西州、海北州等地校园足球队,搭建起了跨区域青少年足球交流平台。该平台不仅是区域体教融合的重要成果展示,也将进一步激发青少年足球运动热情,为培养足球后备人才注入新动力。



后,新宁路小学、桃李小学足球队打响揭幕战,球员的精彩表现赢得现场观众阵阵掌声。

随着揭幕战的打响,城西区“雪豹杯”校园足球联赛正式拉开帷幕。未

来,各参赛队还将在绿茵场上展开激烈角逐,展现城西区青少年足球运动的蓬勃活力,展现体魄强健与精神坚韧的少年之强,为全省校园足球事业发展再添新彩。